

## 短新闻

## 5年纠纷巧化解

见习记者 周江徽 通讯员 叶金卫

本报讯 春节期间,金华市金东区孝顺司法所成功化解了一起长达5年之久的矛盾纠纷,让双方当事人得以安心过年。

2016年10月13日20时40分许,骑自行车回家的夏某与骑电动自行车的王某发生碰撞,双方认识又都认为伤势不严重,于是未报警。事后,夏某被送往金华市中心医院住院治疗,经诊断该事故造成夏某头部外伤、多发性颅骨骨折、皮肤裂伤等多处挫伤。后来,王某为夏某垫付医疗费7000多元。双方就后续医疗费用问题产生矛盾。

今年2月初,孝顺司法所组织双方进行调解。通常交通事故纠纷依据责任来赔偿,但由于事故发生时间比较长,又没有见证人,双方各执己见,调解一度陷入僵局。对此,调解员因事制宜及时调整策略,认为此次调解“易粗不易细”,双方不谈责任,只对此次事故的所有损失进行分摊,双方最终都接受了这种调解方案。这起长达5年之久的矛盾纠纷得以成功化解。

2月份以来,孝顺司法所调处各类矛盾纠纷34起,协议涉及金额26万元。

微网格洋网格  
守好春节平安岗

通讯员 廖雪芳

本报讯 “有什么困难可以跟我们反映,过年期间村里还为你们准备了特殊的活动哩!”春节期间,金华市婺城区雅畈镇南干村的微网格员叶剑前和同事们都在村里忙碌着。为有效缓解外来人员春节的思乡情愫,雅畈镇特别邀请了心理咨询师为微网格员授课,提高微网格员的沟通技能,从而更好地为外来人员提供心理疏导和贴心服务。

在新狮街道的勤俭社区、骆家塘社区和高村,居住着600多位外籍留学生,为更好地服务这群特殊的新婺城人,新狮街道建立起“洋网格”,将一批会说中文的外籍留学生志愿者吸纳到微网格长队伍,由这批“洋网格长”串联起所有外籍留学生。“微网格内有家的温暖,留在这里过年很安心。”一名留在婺城过年的外籍留学生点赞道。

此外,2月份以来,辖区微网格还根据区委政法委统一部署,联合公安、交警、行政执法、市场监管、消防、卫计等部门先后开展安全排查,重点针对出租房、金融机构网点、商店、网吧等场所,确保春节期间人、财、物安全。

截至目前,婺城区4528个微网格共排查个体经营商铺、出租房等重点场所1026处,发现并整改灭火器压力不足、疏散指示标志、应急照明灯设置不符合规范等安全隐患问题277个。

## 平安集束

## 两级联动及时解纷

通讯员 祝润斌

本报讯 江山市峡口镇社会矛调中心用好中心和村级矛调工作站“两级联动”工作机制,让百姓在家门口就能“找地说理”,以实实在在的成效推进社会治理现代化。

不久前,峡口镇峡新村二区网格内的两户隔壁邻居童某某和郑某某,因屋顶交界漏水修复问题引发争执,双方一起到中心申请调解。中心接到诉求后,由专人负责接待引导,并根据“两级联动”工作机制的要求,及时将情况告知峡新村矛调工作站站长,由站长抽调熟悉双方情况的网格员和村干部协助化解。最终,在中心工作人员、村干部和网格员的努力下,双方消除了怒火,工作人员又适时地提出了屋顶漏水修复方案,双方当事人对解决方案很满意。

## 精准宣教强意识

通讯员 刘毅

本报讯 近日,一场特殊的现场会在桐庐分水镇大路村举行,村里60岁以上且有电动车的老年人齐聚一堂,由资深交警开展了集中精准宣教,提高交通安全意识。

同时,分水镇还组织镇村两级干部、网格员、平安志愿者进行交通安全宣传“户户走、人人看”活动,发放宣传资料5万余份,播放交通警示宣传片140场次,力图从源头防范交通事故。

开展新春活动  
激发戒治动力

春节期间,全省司法行政戒毒系统开展了丰富多彩的“新春文化月”活动,引导戒毒人员树立感恩思想,激发戒治动力。

本报记者 陈立波 通讯员 石梦



## 乡村过年“法”味浓

春节期间,天台县三合镇政府邀请省书画家协会的书法家们,在下坊村文化礼堂写下一幅幅平安法治春联赠村民,增强村民的安全防范意识。

通讯员 戴海红 本报记者 周国新 实习生 张晓琼



## 平安点滴

## 法院研究课题获奖

通讯员 李洁

本报讯 近日,温岭市法院提交的《涉营商环境行政案件分析》荣获全国法院“数助决策”系统及专题研究示范应用三等奖。该院也成为全省唯一连续两年获此殊荣的基层法院。

据了解,“数助决策”是通过人工智能、云计算等前沿技术对司法数据进行类型化整理、分析,服务政府决策和社会发展。

该获奖课题是从行政审判的视角对浙江营商环境情况进行梳理和总结。通过最高人民法院大数据研究院搭建分析平台、获取数据和数据清洗,实现对浙江法院2016年至2019年审理的涉企一审行政案件的全面分析,提炼出浙江省涉营商环境行为存在的痛点、难点和堵点,并在该基础上提出意见和建议。

## 司法建议获感谢

通讯员 李晴

本报讯 “衷心感谢贵院长期以来在审判、执行工作中对金融债权的保护,也非常感谢贵院在审判之余提出的保护金融债权的合法合理建议。”近日,台州市椒江区法院收到来自台州市银行业协会向寄来的一封感谢信。

信中,银行业协会代表各金融机构向法院表示感谢,并表示,协会高度重视法院先前发送的关于认真核对不动产登记债权额的司法建议,协会将积极采取有效措施,保护金融机构的合法权益,保障金融资产的安全。

## 推进法律共同体建设

通讯员 张熙远

本报讯 近日,台州市路桥区法院院长叶海华与路桥司法局局长郑国兵等到辖区律师事务所开展走访调研。座谈会上,双方就律师与法院互动、立案无纸化、审判效率、执行进度等问题进行了深入交流。

叶海华详细介绍了法院改革实施的专业审判和调解团队,并希望律师在法律共同体的建设中成为法院工作的重要参与者、有效监督者、重要推进者、法院形象的维护者。下一步,法院和律师将继续深化良性互动,为推进“一区四城”建设提供全面司法保障。

## 跳河救人受表彰

通讯员 郎良燕

本报讯 近日,杭州市余杭区见义勇为基金会对朱剑华跳河救人见义勇为行为予以表彰。

1月25日11时许,朱剑华在良渚街道良潘港河附近钓鱼时,听见“扑通”一声,立即寻声跑去,发现有一名女子落水。正值寒冬,朱剑华却毫不犹豫脱衣下水,奋力向女子游去。民警赶到后,与朱剑华合力将女子救回了岸边。

## 村社互检找问题

通讯员 黄太永

本报讯 杭州市余杭区中泰街道紧紧围绕平安余杭建设目标,深入开展平安村社创建工作,将刑事治安警情、安全事故、公共突发应急事件处理等纳入考核,多维度提升社会治理工作质效。

该街道通过不同村社交叉检查、相互评价的方式发现并整改存在的问题短板,去年共组织8次互检工作,发现整改517个点位465个问题。